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ÖSSZEGZÉS 

Az Állami Számvevőszék a Magyar Szabványügyi Testület gazdálkodási tevékenységét 2012. 
január 1. és 2014. december 31. közötti időszakban ellenőrizte. 

Hiányosságot tárt fel az ellenőrzés a Magyar Szabványügyi Testület gazdálkodása területén, 
mert az egyszerűsített éves beszámolói a 2012−2013.években nem feleltek meg a jogszabá-
lyokban foglaltaknak, azok nem a valós állapotot tükrözték. Az ellenőrzés megállapította, 
hogy a Magyar Szabványügyi Testület közzétételi kötelezettségének nem tett eleget, ezáltal 
az átláthatóság nem volt biztosított. A Magyar Szabványügyi Testület a költségvetési támo-
gatásokat szabályszerűen használta fel és számolta el. A Nemzeti Szabványosításról 
szóló tv.-ben előírt dokumentumokat nem teljes körűen küldte meg a törvényességi ellenőr-
zést ellátó nemzetgazdasági miniszternek, ezáltal akadályozta a testület elszámoltathatósá-
gát. 

 Az ellenőrzés társadalmi indokoltsága 
  

A köztestületek közfeladatot látnak el, amelyre fokozott közérdeklődés irányul. Társadalmi elvárás a közpénzek ér-
tékelvű, rendeltetésszerű felhasználása, a közpénzekből nyújtott támogatások átláthatóságának megteremtése, 
amelyhez az Állami Számvevőszék az államháztartásból nyújtott támogatások ellenőrzésével kíván hozzájárulni. 

 Főbb megállapítások, következtetések, javaslatok 
  

A Magyar Szabványügyi Testület  gazdálkodására vonatkozó belső szabályzatokat elkészítették. 

A Magyar Szabványügyi Testület egyszerűsített éves beszámolói a 2012-2013. években nem a valós állapotot tük-
rözték, nem feleltek meg a jogszabályi előírásoknak, mert a mérleg tagolása a kötelezettségek tekintetében nem 
felelt meg a 224/2000. (XII. 19.) Korm. rendelet szerinti egyszerűsített éves beszámoló szerinti tagolásnak, a tagdíja-
kat nem az egyéb bevételek között számolták el, a kiegészítő mellékletben a pénzügyi műveletek bevételeit az egyéb 
bevételek között mutatták be. A 2014. évi beszámolója az eltérő célra képzett céltartalék feloldása miatt részben 
megfelelő volt. 

Az ellenőrzött időszakban az eltérő célra képzett céltartalék feloldása következtében a Magyar Szabványügyi Tes-
tület eredménye nem a valós állapotot tükrözte, a hiba nagysága a 2012−2013. években elérte a Számviteli tv. sze-
rinti, a mérlegfőösszeg 2%-ával megegyező lényegességi küszöböt. 

A 2012−2013. években a Számviteli tv. előírásait megsértve az értékvesztés alapját képező vevőkövetelések ana-
litikája nem támasztotta alá a főkönyvi könyvelés alapján elszámolt értékvesztés mértékét. A hiba nagysága nem érte 
el a Számviteli tv. szerinti, a mérlegfőösszeg 2%-ával megegyező lényegességi küszöböt. A gazdálkodási jogkörök gya-
korlásának rendjét összességében szabályszerűen kialakították. 

A költségvetési támogatások felhasználása és elszámolása az ellenőrzött időszakban szabályszerű volt. 

A Magyar Szabványügyi Testület közzétételi szabályzattal rendelkezett, azonban az a 2012. január 1-jétől hatályon 
kívül helyezett elektronikus információszabadságról szóló 2005. évi XC. törvényre történő hivatkozást tartalmazta. A 
szabályzat mellékletében található közzétételi lista nem az Információs önrendelkezési jogról és az információsza-
badságról szóló 2011. évi CXII. tv. 1. számú melléklete szerinti Általános Közzétételi lista alapján készült, a 2005. évi 
XC. törvény mellékletét tartalmazta. Hiányoznak a mellékletből a II. Tevékenységre vonatkozó adatok közül az adat-
védelmi és adatbiztonsági szabályzat, valamint a működésre vonatkozó adatok. 

A Magyar Szabványügyi Testület honlapjának kialakítása nem felelt meg a jogszabályi előírásoknak, a közérdekű 
adatok közzétételére vonatkozó kötelezettségét nem teljes körűen teljesítette. Az Információs önrendelkezési jogról 
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és az információszabadságról szóló 2011. évi CXII. tv. szerinti közérdekű adatok és közérdekből nyilvános adatok he-
lyett szakmai információkat tettek közzé, és a 305/2005. (XII. 25.) Korm. rendeletben előírtak ellenére a honlapjukon 
nem volt elérhető a „Közérdekű adatok” hivatkozás. 

A Magyar Szabványügyi Testület a Nemzeti Szabványosításról szóló tv.-ben előírt dokumentumokat nem teljes 
körűen küldte meg a törvényességi ellenőrzést ellátó nemzetgazdasági miniszternek. 
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AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA 

 

Az ellenőrzés célja annak megállapítása, hogy a Magyar 

Szabványügyi Testület gazdálkodása során betartotta-e a 

vonatkozó jogszabályi előírásokat, szabályszerűen hasz-

nálta-e fel a közfeladatai ellátására kapott állami támoga-

tásokat, illetve az államháztartásból meghatározott célra 

ingyenesen juttatott vagyont, a köztestületek szabály-

szerű működését biztosító ellenőrzési, monitoring és nyil-

vántartási rendszerek megfelelően működtek-e. 
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AZ ELLENŐRZÉS TERÜLETE 

 Magyar Szabványügyi Testület 
 

AZ MSZT1 létrehozását az MSZT tv.2 rendelte el, a Fővárosi 
bíróság 1995. december 13-án jegyezte be. Az MSZT tv. elő-
írása alapján az MSZT bírósági bejegyzését követően tulajdo-
nába kerültek az MSZH3 tulajdonában lévő vagyontárgyak – a 
laboratóriumok, a tanúsító és ellenőrző szervezetek akkreditá-
lására rendelt vagyonrészek kivételével – valamint az 
MSZT tv. 2. számú mellékletében felsorolt ingatlanok. 

Az MSZT jogi személy, nincsenek területi szervei, köztestü-
letként az MSZT tv. felhatalmazása alapján a nemzeti szabvá-
nyosítással összefüggő közfeladatokat kizárólagos jogkörrel 
látja el. Az MSZT törvényességi felügyeletét, ellenőrzését – jog-

szabályi előírások alapján – a nemzetgazdasági miniszter látja el. 

Az MSZT az MSZT tv. és az Alapszabálya4 előírásai szerint működik, tagja 
lehet bármely jogi személy, továbbá jogi személyiséggel nem rendelkező 
gazdálkodó szervezet, amely az Alapszabályt magára nézve kötelezőnek el-
fogadja, és a nemzeti szabványosítás célkitűzéseit, intézkedéseit támogatni 
kívánja. Az MSZT taglétszáma 2014. december 31-én 307 fő volt. 

Az MSZT-t az elnök képviseli, aki ezt a jogát az ügyek meghatározott 
csoportjára nézve a törvényben meghatározottak szerint átruházhatja. Az 
elnök a törvényességi felügyelettel összefüggő ügyek képviseleti jogát az 
ellenőrzött időszakban nem ruházta át. 

Az MSZT az MSZT tv. és az Alapszabályában foglalt előírásokkal össz-
hangban vállalkozási tevékenységet nem folytatott, gazdasági társaságok-
ban tulajdoni hányaddal nem rendelkezett. 

Az ellenőrzött időszakot megelőzően törvényi előírás alapján kapott ál-
lami vagyonból az MSZT tv. 2. számú mellékletében szereplő három ingat-
lanból az ellenőrzött időszakban még tulajdonában álló 
balatonmáriafürdői üdülőt az ellenőrzött időszakban értékesítette. 

Az MSZT-nek bevétele a különféle szolgáltatásaiért kapott díjakból – 
szabványosítás, tanúsítás, felnőttképzés, szabványforgalmazás, szabvány-
kidolgozás, információszolgáltatás, lapkiadás – és az MSZT tagjai által befi-
zetett tagdíjakból adódik, a nemzetközi és az európai szervezetekben viselt 
tagságával járó kötelezettségekkel kapcsolatos költségeihez az állam a köz-
ponti költségvetésből biztosítja a hozzájárulást. 

Az MSZT ellenőrzött időszak egyszerűsített éves beszámolói szerinti be-
vételeit, ráfordításait, eredményét, vagyonának és államháztartásból nyúj-
tott támogatás összegének alakulását, valamint a feladatellátást végzők 
létszámát az alábbi táblázat tartalmazza: 

 



Az ellenőrzés területe 

9 

1. táblázat 

AZ MSZT GAZDÁLKODÁSA A 2012–2014. ÉVEKBEN 

 2012. év 2013. év 2014. év 

Bevételek (M Ft) 763,8 647,0 598,0 

Ráfordítás (M Ft) 744,9 647,0 598,0 

Eredmény (M Ft) 18,9 0,0 0,0 

Mérlegfőösszeg (M Ft) 1886,2 1763,5 1732,4 

Támogatás (M Ft) 66,5 87,9 81,8 

Saját tőke (M Ft) 1137,1 1137,1 1137,1 

Létszám (fő) 80 74 63 
Forrás: Az MSZT egyszerűsített éves beszámolói 
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AZ ELLENŐRZÉS HÁTTERE, INDOKOLTSÁGA 

 

AZ ÁSZ5 KÖZÉPTÁVRA SZÓLÓ STRATÉGIÁJÁBAN 
megfogalmazta, hogy az államháztartáson kívülre nyújtott költségvetési tá-
mogatások és ingyenes vagyonjuttatások, valamint az államháztartáson kí-
vül működő közfeladat-ellátó rendszerek ellenőrzéseivel hozzájárul ahhoz, 
hogy a közpénzeket az államháztartáson kívül működő szervezetek is átlát-
ható, rendezett módon használják fel a közfeladatok szerződésben vállalt 
ellátása, továbbá a közvagyon szerződésben vállalt átlátható, hatékony, 
költségtakarékos működtetése, értékének megőrzése, állagának védelme, 
értéknövelő használata, hasznosítása és gyarapítása érdekében. 

AZ ELLENŐRZÉS EREDMÉNYEKÉPP a törvényalkotás 
számára tapasztalatok állnak rendelkezésre a köztestületek szabályozásá-
hoz. Az ellenőrzöttek számára visszajelzést adhat az ellenőrzés a közfelada-
taik ellátására kapott állami támogatások felhasználásának szabályosságá-
ról, esetleges hiányosságairól, míg a társadalom számára információt szol-
gáltat a köztestület gazdálkodásáról és a közpénzek felhasználásáról. Az 
ÁSZ szervezetén belül lehetőség nyílik arra, hogy az intézmény erősítse 
hozzáadott értéket teremtő tevékenységét és tanácsadó szerepét. 
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A JELENTÉS LÉNYEGES KÉRDÉSKÖREI 

 

  — Az MSZT gazdálkodása szabályozott és szabályszerű volt-e? 
  

 
 
 

  — A költségvetési támogatások felhasználása és elszámolása sza-
bályszerű volt-e?   

 
 
 

  — A közfeladat ellátására az államháztartásból ingyenesen jutta-
tott vagyon felhasználása, kezelése szabályszerű volt-e?   

 
 
 

  — Érvényesítette-e a köztestület az adatvédelmi szabályokat és 
teljesítette-e a közérdekű adatokkal kapcsolatos, valamint az 
egyéb adatszolgáltatási kötelezettségét? 
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ELLENŐRZÉS HATÓKÖRE ÉS MÓDSZEREI 

 

 Az ellenőrzés típusa 
  

Megfelelőségi ellenőrzés 

 Az ellenőrzött időszak 
  

2012–2014. évek. 

 Az ellenőrzés tárgya 
  

Az ellenőrzés az MSZT pénzügyi, gazdálkodási feladatainak ellátására, to-
vábbá a közfeladat ellátására kapott állami támogatás és az államháztar-
tásból meghatározott célra ingyenesen juttatott vagyon szabályszerű fel-
használására irányult. Az ellenőrzés kiterjedt továbbá az MSZT ellenőrzési, 
monitoring tevékenységére, az általa végzett vállalkozási, tulajdonosi fel-
ügyeleti tevékenységre, a nyilvántartásba történő bejelentkezési, adatszol-
gáltatási és közzétételi kötelezettségének teljesítésére, a köztestület létre-
hozó törvényben előírt törvényességi felügyeletét, törvényességi ellenőr-
zését ellátó szervezetek feladatellátására. 

 Az ellenőrzött szervezet 
  

Ellenőrzött szervezet a Magyar Szabványügyi Testület. 

 Az ellenőrzés jogalapja 
  

Az ÁSZ tv.6 5. § (3) bekezdésében foglaltak alapján az ÁSZ ellenőrzi az 
államháztartásból nyújtott támogatás vagy az államháztartásból 
meghatározott célra ingyenesen juttatott vagyon felhasználását a 
köztestületeknél. Amennyiben a kedvezményezett szervezet az 
államháztartásból támogatásban vagy ingyenes vagyonjuttatásban 
részesül, gazdálkodási tevékenységének egésze ellenőrizhető. 

 Az ellenőrzés módszerei 
  

Az ellenőrzést az ellenőrzési program szempontjai, az ellenőrzött időszak-
ban hatályos jogszabályok, az ellenőrzés szakmai szabályai, a jelen ellenőr-
zésre irányadó ÁSZ módszertan és a nemzetközi standardok figyelembevé-
telével végeztük. A gazdálkodás hibáinak kijavítására irányuló javaslatok ki-
dolgozásakor a hatályos jogszabályok az irányadóak. 
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Az ellenőrzési kérdések megválaszolásához szükséges bizonyítékok 
megszerzése az ellenőrzött által rendelkezésre bocsátott dokumentu-
mokra, adatokra alapozva kérdésfelvetés, mintavételezés, valamint 
elemző eljárás útján történt. 

Az ellenőrzési bizonyítékként felhasználható adatforrások közé tartoz-
tak egyrészt a szakmai program részletes szempontjainál felsorolt adatfor-
rások, másrészt minden egyéb – az ellenőrzés folyamán feltárt, az ellenőr-
zés szempontjából információt tartalmazó – dokumentum. 

Az ellenőrzés lefolytatásához a köztestület a tanúsítványok elektronikus 
kitöltésével, valamint az ÁSZ által kért dokumentumok megküldésével szol-
gáltatott adatokat. 

Az ellenőrzési kérdésekre adott válaszok alapján értékeltük, hogy a köz-
testület gazdálkodása során betartotta-e a vonatkozó jogszabályi előíráso-
kat, szabályszerűen használta-e fel a közfeladatai ellátására kapott állami 
támogatásokat, illetve az államháztartásból meghatározott célra ingyene-
sen juttatott vagyont, a köztestület szabályszerű működését biztosító el-
lenőrzési, monitoring és nyilvántartási rendszerek megfelelően működtek-
e. 

Mintavétellel ellenőriztük az MSZT gazdálkodásának szabályszerűségét. 
Ellenőrzött területek: 

 immateriális javak, tárgyi eszközök, befektetett pénzügyi eszközök, 
követelések, és pénzeszközök; 

 beruházási, felújítási ráfordítások; 

 igénybevett és egyéb szolgáltatások, a személyi jellegű ráfordítások 
költségei. 

A minta alapján a sokaságban előforduló hibaarányt becsültük. „Meg-
felelőnek” értékeltük az ellenőrzött területet, amennyiben 95%-os bizo-
nyossággal a teljes sokaságban a hibaarány legfeljebb 10% „részben meg-
felelőnek” értékeltük, ha a hibaarány felső határa 10-30% között volt, 
„nem megfelelőnek” pedig akkor, ha a mintavételi eredmények alapján a 
sokaságbeli hibaarány felső határa meghaladta a 30%-ot. 

A támogatások felhasználásának és elszámolásának ellenőrzését a már 
lejárt elszámolási határidejű szerződésekből egyszerű véletlen mintavétel-
lel kiválasztott szerződésenkénti két-két kifizetési bizonylat alapján ítéltük 
meg. 
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MEGÁLLAPÍTÁSOK 

 

1. Az MSZT gazdálkodása szabályozott és szabályszerű volt-e? 
  

Összegző megállapítás Az ellenőrzött időszakban az MSZT gazdálkodásának szabályo-
zottsága a belső szabályzatokban feltárt hiányosságok miatt 
nem teljes körűen felelt meg a jogszabályi előírásoknak. Az 
MSZT gazdálkodása a 2012−2013. években nem felelt meg a 
jogszabályi előírásoknak, mert éves beszámolóit nem a 
224/2000. (XII. 19.) Korm. rendelet7 előírásainak megfelelően 
készítette el. A 2014. évi beszámolója az eltérő célra képzett 
céltartalék feloldása miatt részben megfelelő volt. 

1.1. számú megállapítás Az MSZT gazdálkodásának szabályozottsága nem felelt meg teljes 
körűen a jogszabályi előírásoknak, mert a Számlarend nem tartal-
mazta a Céltartalékok számlát, a Pénzkezelési és Értékelési szabály-
zat8 elavult jogszabályra történő hivatkozást tartalmazott. 

AZ ALAPSZABÁLYBAN  az MSZT az MSZT tv. előírásának megfe-
lelően meghatározta a gazdálkodásra vonatkozó szabályokat. Az alapsza-
bályban rendelkeztek az éves beszámoló, a PEB9 véleménye alapján az éves 
költségvetés, illetve az erről szóló beszámoló Közgyűlés10 általi jóváhagyá-
sáról, az MSZT gazdálkodásának PEB általi ellenőrzéséről, valamint az MSZT 
éves költségvetésének és éves költségvetési beszámolójának PEB általi vé-
leményezéséről. Az alapszabály a gazdálkodással kapcsolatos feladatokat 
az Ügyintéző szervezet vezetőjének11 feladatkörébe utalta. Az SZMSZ12

2 
rendelkezése alapján az Ügyintéző szervezet működését érintő utasítások 
szabályzatok kiadása az Ügyintéző szervezet vezetőjének feladata volt. 

SZÁMVITELI POLITIKÁVAL13 és Számlarenddel14 az ellenőr-
zött időszakban az MSZT rendelkezett. Az árfolyam-különbözeteket a 
Számlarendben foglaltaknak megfelelően havonta számolták el a közvetí-
tett szolgáltatás, a vevő kintlévőség és a szállítói kötelezettség tekinteté-
ben. 

A SZÁMLAREND  a Számv. 15 tv. 161. § (2) bekezdés a) pontjában 
foglaltakkal ellentétben nem tartalmazta a 42-es Céltartalékok számlát, 
ezen belül a Céltartalékok a várható kötelezettségekre 421 alszámlát, an-
nak ellenére, hogy arra – a mérleget alátámasztó főkönyvi kivonat alapján 
— minden ellenőrzött évben történt könyvelés. 

A PÉNZKEZELÉSI ÉS ÉRTÉKELÉSI SZABÁLYZAT16 
aktualizálására – a Számv. tv. 14. § (11) bekezdésében előírtak ellenére – 
nem került sor, mivel a 2014. március 15-étől hatálytalan Ptk1

17-re történő 
hivatkozást tartalmaz több helyen. 

2. táblázat 

HIÁNYOSSÁGOK 

2012-2014. évek 

AZ MSZT Számlarendjének pontatlansága  

A Pénzkezelési és értékelési szabályzat ak-

tualizálásának elmaradása 
Forrás: ÁSZ kimutatás 
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A GAZDÁLKODÁSI JOGKÖRÖK gyakorlása rendjének kiala-
kítása szabályszerű volt, a gazdálkodási jogkörök gyakorlóit több belső sza-
bályozási szinten rögzítették. Kötelezettségvállalási és utalványozási jog-
körrel az Alapszabály 25. § 2. pontja alapján az Ügyintéző szervezet veze-
tője18, illetve az általa kijelölt személyek rendelkeztek. A gazdálkodási jog-
köröket a nevesített munkavállalók munkaköri leírásaiban is rögzítették. Az 
Értékelési szabályzat 3-4. pontjai alapján írásos kötelezettségvállalási do-
kumentumot a 100 ezer Ft értéket meghaladó kötelezettségvállalások ese-
tén kellett készíteni. A teljesítésigazolással kapcsolatos szabályokat az 
SZMSZ19

1,2 5.2. pontjában, az Értékelési szabályzat 4. pontjában, a 11/1996. 
számú20 és az 1/2011. számú21 igazgatói utasításokban rögzítették. 

Az MSZT-nél az igénybe vett és egyéb szolgáltatások, a személyi jellegű 
ráfordítások költségei elszámolása összességében megfelelt a jogszabályok 
és a belső szabályzatok előírásainak. A költségelszámolást megalapozó do-
kumentumok rendelkezésre álltak, azokon szerepelt az utalványozó alá-
írása és a teljesítés igazolása a Számv. tv. 167. § (1) bekezdés c) pontjában 
előírtak szerint. A kifizetések bizonylatai megfeleltek a Számv. tv. 167. § (1) 
bekezdés előírásainak. 

1.2. számú megállapítás Az MSZT beszámoló készítési kötelezettségének eleget tett, azon-
ban egyszerűsített éves beszámolói nem feleltek meg a jogszabá-
lyokban és a belső szabályzatokban foglaltaknak. 

Az MSZT a 224/2000. (XII. 19.) Korm. rendelet 7. § (2) bekezdésében fog-
laltaknak megfelelően a Számviteli politika 1.3.1. pontjában egyszerűsített 
éves beszámoló-készítési kötelezettséget írt elő. 

Az MSZT az ellenőrzött időszakban a 224/2000. (XII. 19.) Korm. rende-
letben előírt május 31-i határidőre elkészítette egyszerűsített éves beszá-
molóit, azonban a beszámolók mérlegeiben a kötelezettségek tagolása 
nem felelt meg a 224/2000. (XII. 19.) Korm. rendelet 4. számú melléklete − 
az egyszerűsített éves beszámoló mérlegének előírt tagolása − szerinti kö-
telezettségek tagolásának, mert azok nem tartalmazták a „Hátrasorolt kö-

telezettségek” sort. 

Az MSZT az ellenőrzött időszakban az egyszerűsített éves beszámolók 
eredménykimutatásaiban a 224/2000. (XII. 19.) Korm. rendelet 5. számú 
mellékletében előírtak ellenére a tagdíjakból származó bevételeket nem az 
egyéb bevételek között mutatta be. 

A Közgyűlés az egyszerűsített éves beszámolókat – a PEB javaslatára – 
a 2/2013. (V. 27.) számú, a 2/2014. (V. 29.) számú és a 2/2015. (V. 21.) 
számú határozatokkal jóváhagyta. 

A kiegészítő mellékletben a Számv. tv. 88. § (2) bekezdésében előírtakat 
nem vették figyelembe, mert a pénzügyi műveletek bevételeit az egyéb 
bevételek között mutatták be. 
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Az ellenőrzött három évben az MSZT összesített bevétele a következő 
forrásokból tevődött össze: 

2. ábra 

 

Forrás: Az MSZT éves beszámolói 

Az MSZT 2009. évben várható beruházási kötelezettségekre a 
Számv. tv. 41. § (2) bekezdésének megfelelően céltartalékot képzett. Az el-
lenőrzött időszakban sor került a céltartalékok képzési céllal ellentétes fel-
oldására. Az ellenőrzött időszak egyszerűsített éves beszámolóiban a nem 
megfelelő célra feloldott céltartalék miatt keletkezett hibák a 2012−2013. 
években meghaladták a Számv. tv. 3. § (3) bekezdés 3. pontja alapján szá-
mított, a mérlegfőösszeg 2%-ával megegyező, 37,7 M Ft, illetve 35,3 M Ft 
mértékű jelentős összegű hibahatárt, amelynek következtében az MSZT 
egyszerűsített éves beszámolói a 2012−2013. években nem a valós állapo-
tot tükrözték. A 2014. évben elszámolt 30,0 M Ft céltartalék feloldás nem 
minősül jelentős összegű hibának, mivel az adott évben nem haladta meg 
a Számv. tv. 3. § (3) bekezdés 3. pontja szerint számított, a mérlegfőösszeg 
2%-ával megegyező, 34,6 M Ft mértékű hibahatárt. 

Az MSZT megsértette a Számv. tv. 15. § (7) bekezdésében rögzített ösz-
szemérés számviteli alapelvét, mert a Számv. tv. 41. § (2) bekezdésében 
foglaltak szerint a várható kötelezettségekre képzett céltartalékot a 
2012−2014. években a képzési céllal ellentétben – a bevételek kedvezőtlen 
alakulása miatt, valamint SZÉP22 kártya költségei fedezetére – oldotta fel. 
Az ellenőrzött időszakban évente 84,0 M Ft, 114,5 M Ft, illetve 29,9 M Ft 
mértékű céltartalék feloldására került sor, amit a Számv. tv. 77. § (3) be-
kezdés a) pontjának megfelelően egyéb bevételként számoltak el. 

Az MSZT eredménye az eltérő célra képzett céltartalék feloldása és an-
nak egyéb bevételként való tárgyévi elszámolása következtében a 2012-
2014. években 18,9 M Ft, 0,0 M Ft, illetve 0,0 M Ft volt. 

62%
18%

12%
7% 1%

A bevételek megoszlása 
a 2012-2014. években

Árbevétel

Egyéb bevétel

Költségvetési támogatás

Tagdíjak

Pénzügyi, rendkívüli
bevételek
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Az MSZT 2012−2014. évi mérlegei alapján a források összetétele: 

3. táblázat 

AZ MSZT 2012-2014. ÉVI MÉRLEGEI ALAPJÁN A FORRÁSOK 
ÖSSZETÉTELE (M FT) 

Mérlegtételek 2012. évi nyitó 2014. évi záró Különbözet 

Saját tőke 1118,1 1137,0 +18,9 

Céltartalékok 794,4 566,0 -228,4 

Kötelezettségek 34,2 23,8 -10,4 

Passzív időbeli elhatárolások 4,3 5,7 +1,4 

Összesen 1951,0 1732,4 -218,5 
Forrás: Az MSZT egyszerűsített éves beszámolói 

A céltartalék feloldás hatására az ellenőrzött időszakban a saját tőke 
18,9 M Ft-os növekedést mutatott. Az MSZT szokásos üzleti tevékenysége 
során keletkezett éves hiányok nem mérleg szerinti veszteségként a saját 
tőkében jelentkeztek, azok a céltartalékok állományának összesen 
228,4 M Ft mértékű csökkenését eredményezték. 

1.3. számú megállapítás A folyamatba épített ellenőrzési rendszert részben szabályszerűen 
működtették, mert a főkönyvi könyvelés és az analitikus nyilván-
tartás adatai között nem teljes körűen volt biztosított az egyeztetés 
és ellenőrzés. 

A főkönyvi könyvelés és az analitikus nyilvántartások adatai között az 
egyeztetés és az ellenőrzés nem volt teljes körűen biztosított. A 2012-
2013. években a Számv. tv. 69. § (2) bekezdését megsértve, az értékvesz-
tés alapját képező vevőköveteléseket tartalmazó analitika nem támasz-
totta alá a főkönyvi könyvelésben elszámolt 6,8 ezer Ft, illetve 
206,8 ezer Ft értékvesztés mértékét. Az értékvesztés alapját képező anali-
tikák kiegyenlített követeléseket is tartalmaztak. Az alap nélkül képzett ér-
tékvesztések miatt keletkezett hiba mértéke nem érte el a 
Számv. tv. 3. § (3) bekezdés 3. pontja szerinti 2%-val megegyező, 
34,6 M Ft jelentős összegű hibahatárt. 

A 2014. évben a követelések után elszámolt értékvesztést a 
Számv. tv. 55. § (2) előírásainak megfelelően képezték. 

A mérlegtételek év végi értékelése a 2012-2013. években részben felelt 
meg az előírásoknak, a mérlegtételek leltárral történő alátámasztottsága 
részben volt biztosított, mert a követelésekre a Számv. tv. 15. § (3) bekez-
désében rögzített valódiság alapelvét megsértve képeztek értékvesztést. 

A 2012−2014. években a Leltározási szabályzatnak23 megfelelően elvé-
gezték az MSZT eszközeinek és forrásainak év végi leltározását. A 2012-
2013. években az egyszerűsített éves beszámolók adatait – a követelése-
ket kivéve – leltárral alátámasztották. A követelések leltárral történő alátá-
masztásának hiánya miatt a Számv. tv. 69. § (1) bekezdésében előírtakat 
nem tartották be. A követelések, a követelésekre képzett értékvesztések 
analitikája és a főkönyvi nyilvántartás közötti egyeztetés elmaradt − a 
Számv. tv. 69. § (2) bekezdése ellenére − így nem tárták fel, hogy az érték-
vesztés alapját képező analitikák kiegyenlített követeléseket is tartalmaz-
tak. Az eszközök bekerülési értékét a Számv. tv. 47. § (1), a Számviteli poli-
tika 2.5. pontja, illetve az Értékelési szabályzat 3. pontja előírásai szerint 
vették számításba. 
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A FELÚJÍTÁSI, BERUHÁZÁSI RÁFORDÍTÁSOK  doku-
mentálása, elszámolása az MSZT-nél szabályszerű volt. A beruházások, fel-
újítások aktiválását és az értékcsökkenési leírás elszámolását az elszámo-
lást megalapozó dokumentumnak megfelelően rögzítették. Az értékcsök-
kenést az aktivált eszközökön a Számviteli politika 1.2.4. pontjában rögzí-
tettek szerint számolták el. 

Az MSZT-nél az igénybe vett és egyéb szolgáltatások, a személyi jellegű 
ráfordítások költségei elszámolása megfelelt a jogszabályok és a belső sza-
bályzatok előírásainak. A költségelszámolást megalapozó dokumentumok 
rendelkezésre álltak. Az utalványozás és a teljesítés igazolása a 
Számv. tv. 167. § (1) bekezdés c) pontjában előírtak szerint megtörtént. A 
kifizetések bizonylatai megfeleltek a Számv. tv. 167. § (1) bekezdés előírá-
sainak. 

1.4. számú megállapítás Az MSZT a tagdíjakat az ellenőrzött időszakban az Alapszabályában 
foglaltaknak megfelelően állapította meg, szedte be és használta 
fel. 

TAGDÍJAT az MSZT tagjai az MSZT Alapszabályában rögzítetteknek 
megfelelően önbevallás alapján nettó árbevételüktől, illetve saját tevé-
kenységük költségvetésétől függően fizettek. A tagdíjat az Alapszabály − az 
MSZT Tagdíjrendszere − részének 4. pontja alapján a tagszervezetek által 
az előző évi nettó árbevételről tett önbevallás alapján az SZT évente állapí-
totta meg az MSZT tv. 21. § (2) bekezdés b) pontjával és a 33. § (2) bekez-
désével összhangban. A befolyt tagdíj 2012-2014 között átlagosan 7,1%-át 
finanszírozta az MSZT költségeinek. 

Az ellenőrzött időszak alatt befizetett tagdíjak mértéke az alábbiak sze-
rint alakult: 

4. táblázat 

AZ MSZT TAGDÍJBEVÉTELE 

 2012. év 2013. év 2014. év 

Tagdíj (M Ft) 48,2 47,1 46,2 

Összes bevétel (M Ft) 763,8 646,9 598,0 

Költség (M Ft) 744,9 646,9 598,0 

Tagdíj/összes bevétel (%) 6,3 7,3 7,7 

Tagdíj/költség (%) 6,5 7,3 7,7 

Taglétszám  384 323 307 
Forrás: Az MSZT beszámolói 

Az MSZT gazdálkodásában a tagdíjbevételek aránya stabil volt, a bevé-
telek 6,3 – 7,7%-a között alakult, melyet az alaptevékenység ellátására sza-
bályszerűen használtak fel. A tagdíjbevételek alakulását a tagok száma, ösz-
szetétele és a tagdíj nagysága befolyásolta. A tagdíj megállapítása normatív 
módon, az árbevétel alapján sávosan történt. 

A tagdíjfizetés nyilvántartása és a főkönyvvel történő egyeztetése rend-
szeresen megtörtént. Az MSZT minden ellenőrzött évben összeállította 
azon tagok névsorát, akik nem tettek eleget tagdíjfizetési kötelezettségük-
nek és amennyiben a tag a felhívás ellenére nem teljesítette az Alapsza-
bályban foglalt kötelezettségeit, az SZT24 a tagot – előzetes írásbeli értesí-
tés után – kizárta az MSZT tagjai közül. 
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2. A költségvetési támogatások felhasználása és elszámolása sza-
bályszerű volt-e? 
 

Összegző megállapítás Az MSZT a költségvetési támogatásokat szabályszerűen hasz-
nálta fel és számolta el. 

2.1. számú megállapítás Az MSZT kialakította a közfeladata ellátására kapott költségvetési 
támogatás felhasználásának, nyilvántartásának, valamint a szak-
mai beszámolás és a pénzügyi elszámolás rendjét. 

A Számv. tv.-ben és a 224/2000. (XII. 19.) Korm. rendeletben foglaltakkal 
összhangban a közpénzek felhasználásának és a köztulajdon használatának 
nyilvánossága és ellenőrizhetősége érdekében az MSZT nyilvántartási 
(könyvvezetési) rendszerét oly módon alakította ki, hogy abból a költség-
vetési támogatásból finanszírozott ráfordítások kigyűjthetők voltak. 

A Számlarendben külön szabályozták a költségek (ráfordítások) ellenté-
telezésére véglegesen kapott támogatások év végi elszámolását. Az elle-
nőrzött időszakban hatályos számlakeret mindegyike számla szinten szabá-
lyozta a két és többoldalú együttműködés költségeinek, a nemzetközi szer-
vezetek magyarországi ülései előkészítése szervezési költségeinek és az 
egyéb költségvetési céltámogatással kapott költségeknek az elkülönítését, 
elszámolását. Az ellenőrzött időszakban hatályos számlakeretek előírták az 
NGM-től kapott költségvetési támogatás bevételként történő elszámolá-
sát, ami összhangban volt a 224/2000. (XII. 19.) Korm. rendelet előírásával. 

Az MSZT támogatással történő elszámolásai az Önköltség-számítási sza-
bályzattal25 és a támogatási szerződésekkel összhangban a támogatás ter-
hére elszámolni kívánt összegeken kívül a tényleges kifizetéseket is tartal-
mazták. 

2.2. számú megállapítás Az MSZT a jogszabályok, a támogatási szerződések26
1-4 és a belső 

szabályzatok előírásai szerint használta fel és számolta el a költség-
vetési támogatásokat. 

Az MSZT a központi költségvetésből utólagos elszámolásra kapott támoga-
tást összhangban a támogatási szerződésekben foglaltakkal, az MSZT tv.-
ben meghatározott feladatokra fordította és cél szerint használta fel. A tá-
mogatási szerződések összefoglaló táblázatát a II. sz. melléklet tartal-
mazza. 

5. táblázat 

A TÁMOGATÁSI SZERZŐDÉS SZERINTI ÖSSZEGEK ÉS A TÉNYLEGESEN KIFIZETETT KÖLTSÉGEK (M FT) 

Év 
Eredetileg szer-

ződött összeg 

Többletigény miatt 

szerződött összeg 

Támogatási szerződések 

szerinti teljes összeg 

MSZT által kifizetett 

költségek 

Támogatásként az MSZT 

részére átutalt összegek 

2012. 66,5 0 66,5 98,1 66,5 

2013. 59,9 +28,0 87,9 145,4 87,9 

2014. 59,9  59,9 58,4 58,4 
Forrás: Az MSZT és az NGM között az ellenőrzött időszakban megkötött támogatási szerződések és a támogatási összegekkel való elszámolások 

A költségvetési támogatások elszámolása az ellenőrzött időszakban sza-
bályszerű volt, az MSZT a támogatási szerződésekben rögzített formában 
számolt el a támogató NGM felé. 
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Az MSZT a pénzügyi elszámolást a Számv. tv.-ben rögzített alaki-tar-
talmi követelményeknek megfelelő számviteli bizonylatokkal dokumen-
tálta. A kötelezettségvállalást, a teljesítésigazolást és az utalványozást az 
arra jogosult végezte el. A kifizetéseket a megfelelő költségnemre számol-
ták el. 

Az MSZT elszámolását alátámasztó dokumentumok, számviteli bizony-
latok megőrzésére vonatkozó előírásokat az Irattári terv27 szabályozása 
nem a támogatási szerződés1-3-ban foglaltaknak megfelelően határozta 
meg. Az Irattári terv szabályozása az MKB-számlakivonatok és mellékleteik, 
a belső utalványok, külföldi és belföldi útiszámlák és mellékleteik, az úti-
előlegek nyilvántartása, az úti jelentések, és a házi pénztári feladások és 
mellékletei esetében nem felelt meg a támogatási szerződés1-3 5.4. pont-
jában foglalt 10 évi megőrzési határidőnek, mert ezen iratokra 5 év utáni 
selejtezést engedélyezett. 

Az MSZT Iratkezelési Szabályzat 3. számú mellékletét képező Irattári 
terv nem felelt meg a 335/2005. (XII. 29.) Korm. rendelet28 3. § (2) bekez-
désében foglaltaknak, mert azt évente nem vizsgálták felül és nem módo-
sították. 

3. A közfeladat ellátására az államháztartásból ingyenesen jutta-
tott vagyon felhasználása, kezelése szabályszerű volt-e? 
 

Összegző megállapítás A nemzeti szabványosítással összefüggő közfeladatának ellá-
tása céljából, az államháztartásból ingyenesen tulajdonába 
juttatott vagyont 2014. évben értékesítette. 

Az MSZT és az MNV Zrt.29 nyilvántartásai alapján az MSZT az ellenőrzött 
időszakban nem kapott az államháztartás központi alrendszeréből ingye-
nesen tulajdonba és vagyonkezelésbe vagyont. Az ellenőrzött időszakot 
megelőzően törvényi előírás alapján kapott állami vagyonból az MSZT tv. 2. 
számú mellékletében szereplő balatonmáriafürdői üdülőt az ellenőrzött 
időszakban használta. 

Az MSZT tv. 2. számú mellékletében nevesített 2. számú, saját tulaj-
donú ingatlant, a balatonmáriafürdői üdülőt 2014. augusztus 27-én adta 
el. A PEB az ingatlan értékesítés előzetes tervét megvitatta és jóváhagyta. 
Az Ügyintéző szervezet vezetője az ingatlan piaci árának meghatározásakor 
a Selejtezési szabályzatban30 foglaltakkal összhangban járt el, a piaci érték-
ítéletet és a használhatósági mértéket figyelembe vette, értékbecslőt bí-
zott meg az üdülő értékének megállapítására. Az ingatlan a 13,3 M Ft 
könyv szerinti értéknél magasabb áron – 29,5 M Ft értéken – került érté-
kesítésre. 
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4. Érvényesítette-e a köztestület az adatvédelmi szabályokat és 
teljesítette-e a közérdekű adatokkal kapcsolatos, valamint az 
egyéb adatszolgáltatási kötelezettségét? 
 

Összegző megállapítás Az MSZT érvényesítette az adatvédelmi szabályokat, de nem 
teljes körűen teljesítette a közérdekű adatokkal kapcsolatos, 
valamint az egyéb adatszolgáltatási kötelezettségét. Honlap-
jának kialakítása nem felelt meg az Info tv.31 előírásainak. 

4.1. számú megállapítás Az MSZT tagjai személyes adatainak kezelése során érvényesültek 
az Info tv.-ben és a belső szabályzatban előírt adatvédelmi szabá-
lyok. 

Az MSZT rendelkezett adatvédelmi és adatbiztonsági szabályzattal, az in-
formációk kezeléséről, karbantartásáról, és illetéktelen hozzáférés elleni 
védelméről az 1/1999/7. számú, illetve az 1/2002/4. számú igazgatói uta-
sításban32 rendelkeztek. Az igazgatói utasítások 5. pontjában rögzítették az 
MSZT számítógépes hálózatára felkerült információk kezelésének folyama-
tát, illetve az illetéktelen hozzáférés elleni védelmet. Az utasítások alapján 
az MSZT-nél az Informatikai Központ33 vezetője volt a felelős az MSZT belső 
számítógépes hálózatára felkerült információk nyilvántartásáért, és ennek 
az információnak a számítógépes hálózaton való megjelenítéséért. Az 
adatvédelemmel, illetve az adatbiztonsággal kapcsolatos szabályozás meg-
jelent az Iratkezelési szabályzatban34 és a Szoftverfelhasználási és szoftver-
gazdálkodási szabályzatban35 is. A belső szabályzatok közötti összhangot a 
szabályzatok felülvizsgálatai során biztosították. 

Az MSZT tagjai személyes adatainak kezelése során érvényesültek az 
Info tv.-ben és a belső szabályzatban előírt adatvédelmi szabályok. Az 
MSZT-nél a tagok nyilvántartását és annak rendjét a tagokkal és a projekt-
munkacsoportok tagjaival kapcsolatos nyilvántartási és pénzügyi felada-
tokról szóló 1996/18. számú igazgatói utasításban szabályozták. A szemé-
lyes adatok kezelése során érvényre jutottak az Info tv. 4. §-ában foglalt el-
vek és tájékoztatási követelmények. Az SZMSZ2 5.3.3 pontja alapján az 
MSZT honlapjának technikai fejlesztése az ügyintéző szervezet nevesített 
adatfelelőseinek faladata volt. 

4.2. számú megállapítás Az MSZT a közérdekű adatok közzétételére vonatkozó kötelezett-
ségét nem teljes körűen teljesítette. Az MSZT honlapjának a kiala-
kítása nem felelt meg az előírásoknak, az Info  tv.-ben előírtak elle-
nére a gazdálkodási adatokat nem tették közzé, folyamatba építve 
nem vizsgálták az Info tv. végrehajtásával összefüggő kötelezettsé-
gek teljesítését. 

KÖZZÉTÉTELI SZABÁLYZATTAL az MSZT rendelkezett, 
azonban az a 2011. évben hatályba lépő Info tv. rendelkezéseivel nem volt 
összhangban. Az 1/2007. számú igazgatói utasításban36 rögzítették a 
305/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet37 3. § (1) bekezdésében előírtaknak 
megfelelően a közzététellel kapcsolatos feladatok ellátásának részletes 
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rendjét, a feladatok ellátására kijelölt munkaköröket, a munkakörök kö-
zötti együttműködés rendjét. Meghatározták a feladatok ellátására kijelölt 
munkaköröket, de a szabályzat a 2012. január 1-jétől hatályon kívül helye-
zett elektronikus információszabadságról szóló 2005. évi XC. törvényre tör-
ténő hivatkozást tartalmazta. A szabályzat mellékletében található közzé-
tételi lista a 2005. évi XC. törvény mellékletét tartalmazta, amely nem 
egyezik meg az Info tv. 1. számú mellékletében rögzített Általános Közzé-
tételi listával. Hiányzik a mellékletből a II. Tevékenységre vonatkozó adatok 
közül az adatvédelmi és adatbiztonsági szabályzat, valamint a működésre 
vonatkozó adatok. 

A KÖZÉRDEKŰ ADATOK megismerésére irányuló igények tel-
jesítésének rendjét rögzítő szabályzattal az MSZT az ellenőrzött időszakban 
nem rendelkezett, annak ellenére, hogy azt a közfeladatot ellátó szervnek 
az Info tv. 30. § (6) bekezdése előírja. 

AZ MSZT HONLAPJÁNAK a kialakítása az ellenőrzött időszak-
ban a közérdekű adatok közzététele szempontjából nem felelt meg az elő-
írásoknak. Az MSZT honlapjának nyitólapjáról a 
305/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet 5. § (6) bekezdésében előírtak ellenére 
nem volt elérhető a „Közérdekű adatok” hivatkozás. Az MSZT a honlapján 
szereplő Közérdekű információk, közlemények oldalon az Info. tv. alapján 
közzéteendő közérdekű adatokat és közérdekből nyilvános adatok helyett 
szakmai információkat tett közzé. 

A KÖZÉRDEKŰ ADATOK KÖZZÉTÉTELÉRE vonatkozó 
törvényi kötelezettségét nem teljes körűen teljesítette. Az MSZT honlapja 
tartalmazta az elektronikus közzététel alá eső, az Info. tv. 1. mellékletében 
részletezett Általános Közzétételi lista „I. Szervezeti, személyzeti adatok”-
at. Az Info. tv. 33. § (3) bekezdésében, valamint az Info tv. 37. § (1) bekez-
désében előírtakkal szemben az Általános Közzétételi lista II. fejezetében 
felsoroltak közül az SZMSZ1,2, illetve az MSZT adatvédelmi és adatbizton-
sági szabályzata, valamint az Általános Közzétételi lista III. fejezete „Gaz-

dálkodási adatok” tekintetében a közérdekű adatok közzététele nem telje-
sült. Az MSZT tv.-ben előírt, az MSZT alapfeladatával összefüggő speciális 
feladatok ellátása érdekében az Ügyintéző szervezet vezetője igazgatói 
utasítást adott ki, melyben megfogalmazták a szabványok közzétételének 
lépéseit. Az MSZT a szabványok közzétételének a Szabványügyi Közlönyben 
való megjelentetéssel tett eleget. 

Az MSZT a 305/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet 4. §-ában előírtakkal 
szemben az ellenőrzött időszakban nem vizsgálta az Info tv. végrehajtásá-
val összefüggő – a közérdekű adatok közzétételével és az egységes 
közadatkereső rendszerrel összefüggő – kötelezettségek teljesítését. Az 
SZMSZ2 5.3.9 pontja és az 1/2007. számú igazgatói utasítás alapján az ügy-
intéző szervezet adatfelelősei feladata volt a közérdekű adatok közzété-
tele. 

STATISZTIKAI ADATSZOLGÁLTATÁSI KÖTELE-

ZETTSÉGÉNEK  az MSZT a statisztikáról szóló 1993. évi XLVI. tör-
vény38 rendelkezései szerint tett eleget, azonban az 1993. évi XLVI. törvény 

6. táblázat 

KÖZÉRDEKŰ ADATOK 
KÖZZÉTÉTELÉVEL KAPCSOLATOS 

HIÁNYOSSÁGOK 

2012-2014. évek 

A Közzétételi szabályzat aktualizálásának 

elmaradása 

Közérdekű adatok megismerésére irányuló 

igények teljesítési rendjét rögzítő szabály-

zat hiánya 

Honlapjának kialakítása nem felelt meg a 

jogszabályi előírásoknak 

A Közérdekű adatokat nem teljes körűen 

tette közzé 
Forrás: ÁSZ ellenőrzés 
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és a 288/2009. (XII. 15.) Korm. rendelet 1. sz. melléklete rendelkezései el-
lenére a 2012. évben egy, a 2013. évben három alkalommal volt késedel-
mes az adatszolgáltatás. 

AZ MSZT AZ MSZT TV. 27. §-ÁBAN ELŐÍRT DO-

KUMENTUMOKAT nem teljes körűen küldte meg a törvényességi 
felügyeletét, ellenőrzését ellátó nemzetgazdasági miniszternek, mert az el-
fogadott közgyűlési és SZT határozatok, valamint az ellenőrzött időszakban 
alkotott vagy módosított szabályzatok, a Közgyűlés által elfogadott éves 
költségvetésről szóló határozatok megküldése elmaradt. 

Az MSZT éves beszámoló megküldésére vonatkozó kötelezettségének 
az MSZT tv. 28. §-a szerint eleget tett. 

 



 

24 

 

JAVASLATOK 

Az ÁSZ tv. 33. § (1) bekezdésében foglaltak értelmében az ellenőrzött szervezet vezetője 
köteles a jelentésben foglalt megállapításokhoz kapcsolódó intézkedési tervet összeállítani 
és azt a jelentés kézhezvételétől számított 30 napon belül az ÁSZ részére megküldeni. 
Amennyiben az intézkedési tervet határidőre nem küldi meg a szervezet, vagy amennyiben 
az nem elfogadható, az ÁSZ elnöke az ÁSZ tv. 33. § (3) bekezdés a)-b) pontjaiban foglaltakat 
érvényesítheti. 

 a Magyar Szabványügyi Testület elnökének 
  

  Intézkedjen a jogszabályban meghatározott dokumentumok előírt ha-
táridőn belüli megküldésére a törvényességi felügyeletet ellátó minisz-
ter részére. 

 (4.2. sz. megállapítás 7. bekezdése alapján) 

 a Magyar Szabványügyi Testület Ügyintéző szervezete 
vezetőjének 
  

  A Magyar Szabványügyi Testület szabályozott és szabályszerű gazdál-
kodás érdekében intézkedjen: 

 a) intézkedjen a számlarend aktualizálására a jogszabályi előírások-
nak való megfelelés érdekében; 

 (1.1. sz. megállapítás 3. bekezdése alapján) 

 b) a pénzkezelési és értékelési szabályzat aktualizálására a hatályta-
lan jogszabályra való hivatkozás megszüntetése érdekében; 

 (1.1. sz. megállapítás 4. bekezdése alapján) 

 c) a jogszabályi előírásoknak megfelelő beszámoló elkészítésére; 

 (1.2. sz. megállapítás 2., 3., 5., 7. bekezdése alapján) 

 d) a céltartalék feloldása esetén annak jogszabályban előírtak szerinti 
feloldására az összemérés számviteli alapelve betartása érdeké-
ben. 

 (1.2. sz. megállapítás 8. bekezdése alapján) 
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  Intézkedjen az irattári terv évenkénti felülvizsgálatára és módosítására 
a jogszabályi előírások betartása érdekében. 

 (2.2. sz. megállapítás 4., 5. bekezdése alapján) 

  A közérdekű adatokkal kapcsolatos, valamint az egyéb adatszolgálta-
tási kötelezettség teljesítése érdekében intézkedjen: 

 a) a kötelezően közzéteendő adatok nyilvánosságra hozatalának 
rendje jogszabályi előírásoknak megfelelő aktualizálására; 

 (4.2. sz. megállapítás 1. bekezdés 1., 4., 5. mondata alapján) 

 b) a közérdekű adatok megismerésére irányuló igények teljesítésének 
rendje szabályozására; 

 (4.2. sz. megállapítás 2. bekezdése alapján) 

 c) a Magyar Szabványügyi Testület jogszabályi előírásoknak megfe-
lelő honlapjának kialakítására; 

 (4.2. sz. megállapítás 3. bekezdése alapján) 

 d) az elektronikus közzétételi kötelezettség teljesítésére a jogszabályi 
előírásoknak megfelelően; 

 (4.2. sz. megállapítás 4. bekezdés 1., 3. mondata alapján) 

 e) az Info tv. végrehajtásával összefüggő kötelezettségek teljesítése 
jogszabályi előírásoknak megfelelő vizsgálatára és annak eredmé-
nyéről átfogó jelentés készítésére. 

 (4.2. sz. megállapítás 5. bekezdése alapján) 

  Tegyen intézkedéseket a feltárt hiányosságok és/vagy szabálytalansá-
gok tekintetében a felelősség tisztázása érdekében, és szükség szerint 
intézkedjen a felelősség érvényesítéséről. 

 (1.2. sz. megállapítás 2., 3., 5., 7. bekezdése alapján) 





 

27 

 

MELLÉKLETEK 

� I. SZ. MELLÉKLET: ÉRTELMEZŐ SZÓTÁR 

beruházás A tárgyi eszköz beszerzése, létesítése, saját vállalkozásban történő előállítása, a be-
szerzett tárgyi eszköz üzembe helyezése. A beruházás a meglévő tárgyi eszköz bőví-
tését, rendeltetésének megváltoztatását, átalakítását, élettartamának, teljesítőké-
pességének közvetlen növelését eredményező tevékenység. [Forrás: 
Számv. tv. 3. § (4) bekezdés 7. pontja] 

ellenőrzött időszak  A V-0914-052/2015. Iktatószámú a Köztestületek ellenőrzéséről készült Ellenőrzési 
Program szerint az ellenőrzött időszaka a 2012–2014. közötti időszak azon naptári 
évei, amelyekben a köztestület az államháztartásból nyújtott támogatásban részesült 
és/vagy e forrásból támogatást használt fel és/vagy az államháztartásból meghatáro-
zott célra ingyenesen juttatott vagyont használt. Az MSZT a 2012–2014. közötti idő-
szak mindhárom évében részesült államháztartásból nyújtott támogatásban és az ál-
lamháztartásból ingyenesen juttatott vagyont használt, így az ellenőrzött időszak a 
2012–2014. évek. 

felújítás Az elhasználódott tárgyi eszköz eredeti állaga (kapacitása, pontossága) helyreállítását 
szolgáló időszakonként visszatérő olyan tevékenység, melynek során az eszköz élet-
tartama megnövekszik, minősége, használata jelentősen javul, így a pótlólagos ráfor-
dításból a jövőben gazdasági előnyök származnak. [Forrás: Számv. tv. 3. § (4) bekez-
dés 8. pontja] 

jelentős összegű hiba ha a hiba feltárásának évében, a különböző ellenőrzések során, egy adott üzleti évet 
érintően (évenként külön-külön) feltárt hibák és hibahatások - eredményt, saját tőkét 
növelő-csökkentő - értékének együttes (előjeltől független) összege meghaladja a 
számviteli politikában meghatározott értékhatárt. Minden esetben jelentős összegű 
a hiba, ha a hiba feltárásának évében az ellenőrzések során - ugyanazon évet érin-
tően - megállapított hibák, hibahatások eredményt, saját tőkét növelő-csökkentő ér-
tékének együttes (előjeltől független) összege meghaladja az ellenőrzött üzleti év 
mérlegfőösszegének 2 százalékát, illetve ha a mérlegfőösszeg 2 százaléka nem ha-
ladja meg az 1 millió forintot, akkor az 1 millió forintot. [Forrás: Számv. tv. 3. § (3) be-
kezdés  3. pontja] 

közfeladat Jogszabályban meghatározott állami vagy önkormányzati feladat, amit az arra köte-
lezett közérdekből, jogszabályban meghatározott követelményeknek és feltételek-
nek megfelelve végez, ideértve a lakosság közszolgáltatásokkal való ellátását, to-
vábbá az állam nemzetközi szerződésekben vállalt kötelezettségeiből adódó közér-
dekű feladatokat, valamint e feladatok ellátásához szükséges infrastruktúra biztosí-
tását is. [Nvtv. 3. § (1) bekezdés 7. pontja] 

köztestület A köztestület önkormányzattal és nyilvántartott tagsággal rendelkező szervezet, 
amelynek létrehozását törvény rendeli el. A köztestület a tagságához, illetőleg a tag-
sága által végzett tevékenységhez kapcsolódó közfeladatot lát el. A köztestület jogi 
személy. A szakmai kamarák köztestületként folytatják tevékenységüket 
[Ptk.1 65. § (1) és (2) bekezdései alapján]. 

szabályszerű felhasználás A jogszabályi előírásoknak és a támogatási szerződésekben foglalt előírásoknak meg-
felelően dokumentált és nyilvántartott felhasználás 
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� II. SZ. MELLÉKLET: A SZERZŐDÉSEK MSZT ÁLTALI TELJESÍTÉSÉNEK ADATAI 

Szerződéskötés 

dátuma/ 

Szerződésszám 

Szerződött 

összeg 

M Ft 

Elszámolás határideje Elszámolás időpontja 

Támogatásként 

elszámolt 

összeg M Ft 

az NGM az elszámolást elfogadta 

2012.10.19. 

Pü 168/2012. 
66,5 2013.01.31-éig pénzügyi beszámoló 

2012.10.24. pénzügyi beszámoló 56,7 pénzügyileg teljesült 2012.12.01-én 

2012.11.08. pénzügyi beszámoló 9,8 pénzügyileg teljesült 2012.12.17.-én 

Összesen 66,5  

2013.05.27. 

Pü 91/2013. 
59,9 

2013.01.01-03.31-éig 45,0 M Ft, pénzügyi 

részbeszámoló 2013.03.31-éig 
részbeszámoló nem készült  - 

2013.04.01-05.31-éig 8,5 M Ft, pénzügyi 

részbeszámoló 2013.05.31-éig 
2013.05.28. pénzügyi részbeszámoló 55,4 pénzügyileg teljesült 2013.07.16-án 

2013.06.01-09.30-áig 6,4 M Ft pénzügyi 

végbeszámoló 2013.10.30-áig 
2013.10.15. pénzügyi végbeszámoló 4,5 pénzügyileg teljesült 2013.11.29-én 

 Összesen 59,9  

2013.12.20. 

Pü 177/2013. 
28,0 

2014.01.31-éig szakmai és pénzügyi be-

számoló 
2014.01.30. szakmai és pénzügyi beszámoló 28,0 

NGM 2014.02.28-án hiánypótlást kért, 

amit az MSZT 2014.03.05-én teljesítet 

pénzügyileg teljesült 2014.04.18-án 

2014.04.22. 

Pü 57/2014. 
59,9 

2014.01.01-03.31-éig végrehajtott felada-

tok tekintetében 2014.04.15. szakmai és 

pénzügyi részbeszámoló 

2014.04.11. szakmai és pénzügyi részbeszámoló 49,5 pénzügyileg teljesült 2014.05.23-án 

2014.04.01-05.31. között végrehajtott fel-

adatok tekintetében 2014.06.15-éig szak-

mai és pénzügyi záró-beszámoló 

2014.06.06. szakmai és pénzügyi záró-beszámoló 8,9 pénzügyileg teljesült 2014.06.23-án 

 Összesen 58,4  

 



Mellékletek 

29 

� III. SZ. MELLÉKLET: AZ MSZT MÉRLEGADATAI ÉS VÁLTOZÁSUK A 2012−2014. KÖZÖTTI ÉVEKBEN 

Megnevezés 
2012.01.01 2012.12.31 2013.12.31 2014.12.31 

Változás 

2014.12.31.-

2012.01.01. 

M Ft % M Ft % M Ft % M Ft % M Ft % 

A. BEFEKTETETT ESZKÖZÖK  1571,1 80,5 1537,1 81,5 1511,1 85,7 1478,9 85,4 -92,2 94,1 

I. Immateriális javak 14,5  9,8  5,3  5,1  -9,4 35,2 

II. Tárgyi eszközök 1553,4  1523,6  1503,3  1471,9  -81,5 94,8 

III. Befektetett pénzügyi eszközközök 3,2  3,7  2,5  1,9  -1,3 59,4 

B. FORGÓESZKÖZÖK 378,3 19,4 234,9 12,4 247,5 14,0 204,5 11,8 -173,8 54,1 

I. Készletek 6,4  6,2  6,1  4,7  -1,7 73,4 

II. Követelések 160,6  82,6  79,1  44,7  -116,9 27,7 

III. Értékpapírok 0  0  0  0  0 - 

IV. Pénzeszközök 211,3  146,1  162,3  155,1  -56,2 73,4 

C. AKTÍV IDŐBELI ELHATÁROLÁSOK  1,6 0,1 114,2 6,1 4,9 0,3 49,1 2,8 47,5 3 068,8 

ESZKÖZÖK ÖSSZESEN 1951,0  1886,2  1763,5  1732,5  -218,5 88,8 

D. SAJÁT TŐKE 1118,1 57,3 1137,1 60,3 1137,1 64,5 1137,0 65,6 18,9 101,7 

I. Induló tőke/Jegyzett tőke 102,7  102,7  102,7  102,7  0 100 

II. Tőkeváltozás/Eredmény 1015,4  1015,5  1034,4  1034,3  18,9 101,7 

III. Lekötött tartalék 0  0  0  0  0 - 

IV. Értékelési tartalék 0  0  0  0  0 - 

V. Tárgyévi eredmény alaptevékenység-

ből 
0  18,9  0  0  0 - 

VI. Tárgyévi eredmény váll. tev.-ből 0  0  0  0  0 - 

E. Céltartalék 794,4 40,7 710,4 37,7 595,9 33,8 566,0 32,7 -228,4 71,2 

F. Kötelezettségek 34,2 1,8 33,4 1,7 25,7 1,5 23,8 1,4 -10,4 69,6 

I. Hátrasorolt kötelezettségek           

II. Hosszú lejáratú kötelezettségek 0  0  0  0  0 - 

III. Rövid lejáratú kötelezettségek 34,2  33,4  25,7  23,8  -10,4 69,6 

G. PASSZÍV IDŐBELI ELHATÁROLÁSOK 4,3 0,2 5,3 0,3 4,8 0,2 5,7 0,3 1,4 132,6 

FORRÁSOK ÖSSZESEN 1951,0  1886,2  1763,5  1732,5  -218,5 88,8 
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� IV. SZ. MELLÉKLET: AZ MSZT SZERVEZETI ÁBRÁJA 
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FÜGGELÉK: ÉSZREVÉTELEK 

A jelentéstervezetet a Számvevőszék 15 napos 
észrevételezésre megküldte az ellenőrzött szervezet 
vezetőjének az ÁSZ tv. 29. §* (1) bekezdése előírásának 
megfelelően. 

A Magyar Szabványügyi Testület elnöke az ellenőrzés 
megállapításaira írásban észrevételt tett. 

Az elfogadott észrevételek alapján az Állami Számvevőszék módosította a jelentést. 

A függelék tartalmazza az ellenőrzött szervezet vezetőjének észrevételeit, illetve az el nem 
fogadott észrevételek elutasításának indoklását. 

 
  

                                                                                                                                   
 

* 29. § (1) Az Állami Számvevőszék az ellenőrzési megállapításait megküldi az el-
lenőrzött szervezet vezetőjének vagy az általa megbízott személynek, és annak, 
akinek személyes felelősségét állapította meg. 
(2) Az ellenőrzött szervezet vezetője és a felelősként megjelölt személy az ellenőr-
zés megállapításaira tizenöt napon belül írásban észrevételt tehet. 
(3) Az Állami Számvevőszék az észrevételre a beérkezésétől számított harminc na-
pon belül írásban válaszol. A figyelembe nem vett észrevételeket köteles a jelen-
tésben feltüntetni, és megindokolni, hogy azokat miért nem fogadta el. 
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RÖVIDÍTÉSEK JEGYZÉKE 

 

1 MSZT Magyar Szabványügyi Testület 
2 MSZT. tv. a nemzeti szabványosításról szóló 1995. évi XXVIII. törvény 
3 MSZH Magyar Szabványügyi Hivatal 
4 Alapszabály Magyar Szabványügyi Testület Alapszabálya, hatályos 2009. május 26-ától 
5 ÁSZ Állami Számvevőszék 
6 ÁSZ tv. az Állami Számvevőszékről szóló 2011. évi LXVI. törvény 
7 224/2000. (XII. 19.) Korm. rendelet a számviteli törvény szerinti egyes egyéb szervezetek beszámoló készítési és 

könyvvezetési kötelezettségének sajátosságairól szóló 224/2000. (XII. 19.) Korm. 
rendelet 

8 Értékelési szabályzat 1/1995. Igazgatói utasítás működéséhez szükséges számviteli politika, számviteli, 
pénzügyi és ügyviteli szabályzatok közzétételének rendjéről 3. melléklet Eszközök 
és források értékelési szabályzata, hatályos 2012. január 01-jétől 

9 PEB Pénzügyi Ellenőrző Bizottság 
10 Közgyűlés a Magyar Szabványügyi Testület Közgyűlése 
11 Ügyintéző szervezet a Magyar Szabványügyi Testület Ügyintéző szervezete 
12 SZMSZ2 a Magyar Szabványügyi Testület Ügyintéző szervezet vezetőjének 1/1998/14. 

számú utasítása a Magyar Szabványügyi Testület ügyintéző szervezetének 
szervezeti és működési szabályzatáról 6. kiadás, hatályos 2012. március 29-től 

13 Számviteli Politika az 1/1995/1. számú Igazgatói utasítással kiadott a Magyar Szabványügyi Testület 
működéséhez szükséges Számviteli Politika, számviteli, ügyviteli és pénzügyi 
szabályzatok közzétételi rendjének mellékleteként kiadott Számviteli Politika, 4. 
kiadás, hatályos 2012. január 02.-tól 

14 Számlarend az 1/1995/1. számú Igazgatói utasítással kiadott a Magyar Szabványügyi Testület 
működéséhez szükséges számviteli politika, számviteli, ügyviteli és pénzügyi 
szabályzatok közzétételi rendjének 2. számú mellékleteként kiadott, 3. kiadás, 
hatályos 2012. január 1-jétől 

15 Számv. tv. a számvitelről szóló 2000. évi C. törvény 
16 Pénzkezelési és Értékelési Szabályzat az 1/1995/1. számú Igazgatói utasítással kiadott a Magyar Szabványügyi Testület 

működéséhez szükséges számviteli politika, számviteli, ügyviteli és pénz-ügyi 
szabályzatok közzétételi rendjének mellékleteként kiadott Pénzkezelési 
szabályzat, 4. kiadás 

17 Ptk.1 a Polgári Törvénykönyvről szóló 1959. évi IV. törvény, hatálytalan 2014. március 
15-étől 

18 Ügyintéző szervezet vezetője a Magyar Szabványügyi Testület Ügyintéző szervezet vezetője 
19 SZMSZ1 a Magyar Szabványügyi Testület Ügyintéző szervezet vezetőjének 1/1998/14. 

számú utasítása a Magyar Szabványügyi Testület ügyintéző szervezetének 
szervezeti és működési szabályzatáról 5. kiadás, hatályos 2010. február 18-tól 
2012. március 28-ig 

20 11/1996. számú igazgatói utasítás az MSZT Ügyintéző szervezet vezetőjének 1996/11. számú utasítása az MSZT 
képzéssel, tanúsítással, kiadványkészítéssel kapcsolatos szerződéseinek rendjéről 

21 1/2011. számú igazgatói utasítás a Magyar Szabványügyi Testület Ügyintéző szervezet vezetőjének 1/2011/1. 
számú utasítása az MSZT üzemeltetési és működési feltételei fenntartásához 
szükséges szerződések intézésének rendjéről 

22 SZÉP kártya Széchenyi Pihenőkártya 
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23 Leltározási szabályzat 1/1995. Igazgatói utasítás a Magyar Szabványügyi Testület működéséhez 

szükséges számviteli politika, számviteli, pénzügyi és ügyviteli szabályzatok 
közzétételének rendjéről 5. melléklet Eszközök és források leltárkészítési és 
leltározási szabályzata, hatályos 2012. január 01-jétől 

24 SZT Szabványügyi Tanács 
25 Önköltség-számítási szabályzat az I/1995/1. számú Igazgatói utasítással kiadott az MSZT működéséhez szükséges 

számviteli politika, számviteli, ügyviteli és pénzügyi szabályzatok közzétételi 
rendjének mellékleteként kiadott Önköltség-számítási szabályzat 

26 Támogatási szerződés1 Pü 168/2012. sz. szerződés 
27 Irattári terv az 1/1996/4. M3 számú Igazgatói utasítással kiadott a Magyar Szabványügyi 

Testület Irattári terve 
28 335/2005. (XII. 29.) Korm. rendelet a közfeladatot ellátó szervek iratkezelésének általános követelményeiről szóló 

335/2005. (XII. 29.) Korm. rendelet 
29 MNV Zrt. Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zártkörűen működő Részvénytársaság 
30 Selejtezési szabályzat az 1/1995/1. számú Igazgatói utasítással kiadott a Magyar Szabványügyi Testület 

működéséhez szükséges számviteli politika, számviteli, ügyviteli és pénzügyi 
szabályzatok közzétételi rendjének mellékleteként kiadott Felesleges 
vagyontárgyak hasznosításának és készletek selejtezésének szabályzata, 4. kiadás 

31 Info tv.  az információs önrendelkezési jogról és az információszabadságról szóló 
2011. évi CXII. törvény 

32 1/2002/4. számú Igazgatói utasítás az MSZT számítógépes hálózatára felkerülő információ kezelése, adatvédelme 
33 Informatikai Központ a Magyar Szabványügyi Testület Informatikai Központja 
34 Iratkezelési szabályzat a Magyar Szabványügyi Testület Ügyintéző szervezet vezetőjének 1/1996/4. 

számú utasítás 5. kiadása a Magyar Szabványügyi Testület Iratkezelési 
szabályzatáról, hatályos 2008. január 1-jétől 

35 Szoftverfelhasználási és 
szoftvergazdálkodási szabályzat a Magyar Szabványügyi Testület Ügyintéző szervezet vezetőjének 1/2012/1. 

számú utasítása a Magyar Szabványügyi Testület ügyintéző szervezetének 
Szoftverfelhasználási és szoftvergazdálkodási szabályzatáról 1. kiadás, hatályos 
2012. december 13-tól 

36 1/2007. sz. Igazgatói utasítás a Magyar Szabványügyi Testület ügyvezető igazgatójának utasítása az egységes 
közadatkereső rendszer számára szolgáltatott közérdekű MSZT adatokról és 
dokumentumokról 

37 305/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet a közérdekű adatok elektronikus közzétételére, az egységes közadat kereső 
rendszerre, valamint a központi jegyzék adattartalmára, az adatintegrációra 
vonatkozó részletes szabályokról szóló 305/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet 

38 1993. évi XLVI. törvény a statisztikáról szóló 1993. évi XLVI. törvény 
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